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СЕКЦІЯ 9 МАРКЕТИНГ 
SECTION 9 MARKETING 
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Гуменюк А. В. 

канд. екон. наук, доцент кафедри маркетингу, 
менеджменту та управління бізнесом, 

Уманський державний педагогічний університет 
імені Павла Тичини, 

Гарматюк О. В. 
ст. викладач кафедри маркетингу, 

менеджменту та управління бізнесом, 
Уманський державний педагогічний університет 

імені Павла Тичини 
 

СТИМУЛЮВАННЯ ЗБУТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ, ЯК СКЛАДОВА 
МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Конкурентна боротьба на роздрібному фармацевтичному ринку в останні роки 
стає все більш гострою. Ринок по багатьом категоріям товарів швидко досягає 
насичення. З іншого боку, покупець стає все більш розбірливим та примхливим. Уже 
недостатньо просто випускати лікарські засоби і вважати, що покупець в будь-якому 
випадку купить сама ваш лікарський засіб. Цілком можливо, що він прийде до 
конкурента, який пропонує кращий асортимент, більш низькі ціни. Шлях, давно і 
успішно випробуваний на європейському ринку, збільшення продажів шляхом 
проведення спеціальних маркетингових заходів щодо стимулювання збуту. 

Досвід показує, що в успішній ринковій діяльності підприємств провідне місце 
займає маркетинг, вплив на споживача за допомогою якості товару чи послуги, ціни, 
інструментів комунікацій (таких, як реклама, паблік рилейшнз, стимулювання збуту, 
персонального продажу) та канали розподілу. Але особливості управління охороною 
здоров’я України та безоплатність надання значної частини медичних послуг 
спричинили багато проблем, пов’язаних з використанням маркетингових підходів у 
сфері медицини та фармації [1]. 

Роздрібні аптечні підприємства, як кінцевий канал збуту фармацевтичної 
продукції, особливо гостро відчувають вплив цих змін, які визначають результати їх 
господарської діяльності. В таких умовах дослідження процесу регулювання 
збутової діяльності роздрібного ланки суб’єктів фармацевтичного ринку та розробка 
методів її оптимізації є досить актуальним. Стимулювання збуту ЛЗ в аптечних 
установах, має бути спрямоване на досягнення визначених цілей підприємством. 

Згладжування сезонності коливань базується на застосуванні заходів 
стимулювання продажу в літній період часу: купони, знижки, премії, бонуси, призи, 
організовувати промоакції із використанням лотерей і т.д. Доцільно починати 
здійснювати заходи зі стимулювання збуту в періоди початку падіння попиту, до 
моменту, коли він має досягти свого критично низького природного рівня. У цьому 
випадку в місяці з потенційно низьким попитом підприємство буде продавати 
більший обсяг продукції [2]. 

До інструментів інтенсифікації продажів можна віднести наступні:  
– матеріальне стимулювання лікарів та фармацевтичного персоналу;  
– надання безкоштовних зразків;  
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– залучення лідерів думок: медичних фахівців і працівників, чия оцінка здатна 
сформувати або вплинути на формування думки;  

– відкриття гарячих ліній по певного захворювання. Даний спосіб особливо 
ефективний у поєднанні з проведенням таких елементів комплексних PR-програм, як 
консультації фахівців в профільних медичних центрах, а також промоушн-акції в 
аптеках і лікувально-профілактичних установах [3]. 

Ґрунтуючись на теоретичних постулатах теорії споживчої, при виборі засобів 
стимулювання збуту потрібно враховувати елементи традиційної моделі 
споживацької поведінки в аптеці, в основі якої лежать такі фактори мотивації 
покупки лікарських препаратів: 

1. Сприйнятливість до впливу ззовні. Мова йде не тільки про сприйнятливості до 
інформації про фальсифікати, а й про вплив у вигляді переконливою рекомендації з 
боку фахівця. 

2. Демонстрація довіри. З одного боку довірливість покупця проявляється в 
наданні інформації про себе, з іншого – аптека асоціюється з наявністю більшого 
контролю якості, дієвістю засобів, безпекою, науковою обґрунтованістю, високою 
кваліфікацією персоналу, більш високими морально-етичними принципами і іншими 
аспектами (наприклад, страхування асортименту), які також говорять на користь 
довіри стосовно аптеки. 

3. Позбавлення від негативних емоцій. Очевидно, купуючи лікарський засіб, 
покупець орієнтує себе на одужання та покращення здоров’я. У цьому проявляються 
позитивні емоції від покупки.  

4. Самостійність покупця при виборі лікарського засобу. Найчастіше покупці 
купують лікарські препарати без участі провізора (і без рецепта лікаря), 
орієнтуючись на власний досвід користування певним засобом, або за 
рекомендацією інших покупців. 

Отже, стимулювання збуту належить до найважливіших інструментів просування 
безрецептурних препаратів. У міру розвитку українського фармацевтичного ринку 
ми спостерігаємо все більшу різноманітність способів стимулювання продажів 
лікарських препаратів 
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Сучасний етап розвитку економіки країни характеризується нестабільністю 
ринкових тенденцій. Екологічна стурбованість зросла як важлива тема в 
управлінських дослідженнях підприємств металургійної промисловості. Зміни 


